



Аудиторское заключение независимых аудиторов

**о бухгалтерской отчетности
Публичного акционерного общества «Фармсинтез»
за 2017 год**



Аудиторское заключение независимых аудиторов

**Акционерам Публичного акционерного общества
«Фармсинтез»**

Мнение с оговоркой

Мы провели аудит бухгалтерской отчетности Публичного акционерного общества «Фармсинтез» (далее – «Компания»), состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2017 года, отчетов о финансовых результатах, изменениях капитала и движении денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, а также пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, состоящих из основных положений учетной политики и прочей пояснительной информации.

По нашему мнению, за исключением влияния обстоятельств, изложенных в разделе «Основание для выражения мнения с оговоркой» нашего заключения, прилагаемая бухгалтерская отчетность отражает достоверно во всех существенных аспектах финансовое положение Компании по состоянию на 31 декабря 2017 года, а также ее финансовые результаты и движение денежных средств за год, закончившийся на указанную дату, в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета (РСБУ).

Основание для выражения мнения с оговоркой

По состоянию на 31 декабря 2017 года существуют признаки устойчивого существенного снижения стоимости финансовых вложений, по которым не определяется их текущая рыночная стоимость, отраженных по статье «Финансовые вложения», строка 1170 бухгалтерского баланса, в сумме 3 103 078 тысяч рублей. При наличии таких признаков ПБУ 19/02 «Учет финансовых вложений» требует от руководства проведения надлежащей оценки расчетной стоимости. Указанная оценка не проводилась. Влияние указанного отступления от требований РСБУ на данную бухгалтерскую отчетность не было определено.

В состав объектов основных средств, отраженных по статье «Основные средства», строка 1150 бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2017 года, включены объекты незавершенного строительства в размере 143 658 тысяч рублей, с признаками обесценения. Данная бухгалтерская отчетность не полностью раскрывает информацию об этом факте.

Аудируемое лицо: ПАО «Фармсинтез»

Внесено в Единый государственный реестр юридических лиц
за № 1034700559189

Ленинградская область. Всеволожский район, городской поселок
Кузьмоловский, Россия

Независимый аудитор: АО «КПМГ», компания, зарегистрированная в соответствии с законодательством Российской Федерации, член сети независимых фирм КПМГ, входящих в ассоциацию KPMG International Cooperative («KPMG International»), зарегистрированную по законодательству Швейцарии.

Внесено в Единый государственный реестр юридических лиц за № 1027700125628.

Член Саморегулируемой организации аудиторов «Российский Союз аудиторов» (Ассоциация), Основной регистрационный номер записи в реестре аудиторов и аудиторских организаций 11603053203.

Компания признала отложенные налоговые активы, отраженные по статье «Отложенные налоговые активы», строка 1180 бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2017 года, в отношении перенесенных на будущее налоговых убытков и вычитаемых временных разниц в сумме 117 509 тысяч рублей. Отсутствуют убедительные доказательства, что Компания получит в будущем налогооблагаемую прибыль в достаточном объеме для того, чтобы зачесть накопленные налоговые убытки и вычитаемые временные разницы. Положение по бухгалтерскому учету «Учет расчетов по налогу на прибыль организаций» ПБУ 18/02 требует, чтобы признание отложенного налогового актива происходило в той степени, в которой существует вероятность того, что перенесенные на будущее налоговые убытки и вычитаемые временные разницы будут уменьшены или полностью погашены в последующих отчетных периодах. Оценка вероятности получения такой налогооблагаемой прибыли не проводилась. Влияние указанного отступления от требований ПБУ 18/02 на данную бухгалтерскую отчетность не было определено.

Мы провели аудит в соответствии с Международными стандартами аудита. Наша ответственность в соответствии с этими стандартами описана далее в разделе «Ответственность аудиторов за аудит бухгалтерской отчетности» нашего заключения. Мы независимы по отношению к Компании в соответствии с требованиями независимости, применимыми к нашему аудиту бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, и Кодексом этики профессиональных бухгалтеров Совета по международным стандартам этики для бухгалтеров (Кодекс СМСЭБ), и мы выполнили наши прочие этические обязанности в соответствии с требованиями, применимыми в Российской Федерации, и Кодексом СМСЭБ. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения с оговоркой.

Существенная неопределенность в отношении непрерывности деятельности

Мы обращаем внимание на пояснение № 24 к бухгалтерскому балансу и отчету и финансовых результатах, в котором указано, что Компания получила чистый убыток в сумме 986 981 тысяч рублей за год, закончившийся 31 декабря 2017 года, и по состоянию на указанную дату ее краткосрочные обязательства превышали оборотные активы на 1 004 708 тысяч рублей. Как отмечается в пояснении № 24, эти условия, наряду с другими обстоятельствами, изложенными в пояснении № 5, указывают на наличие существенной неопределенности, которая может вызвать значительные сомнения в способности Компании продолжать непрерывно свою деятельность. Наше мнение не было модифицировано в отношении этого обстоятельства.

Ключевые вопросы аудита

Ключевые вопросы аудита – это вопросы, которые, согласно нашему профессиональному суждению, являлись наиболее значимыми для нашего аудита бухгалтерской отчетности за текущий период. Эти вопросы были рассмотрены в контексте нашего аудита бухгалтерской отчетности в целом и при формировании нашего мнения об этой отчетности, и мы не выражаем отдельного мнения по этим вопросам. В дополнение к обстоятельству, изложенном в разделе «Существенная неопределенность в отношении непрерывности деятельности», мы определили изложенные ниже вопросы как ключевые вопросы аудита, информацию о которых необходимо сообщить в нашем заключении.

Оценка стоимости результатов исследований и разработок

См. пояснение № 5 к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Ключевой вопрос аудита	Аудиторские процедуры в отношении ключевого вопроса аудита
<p>Деятельность Компании связана с проведением исследований и разработок. Все исследования и разработки, которые проводит Компания являются не законченными.</p> <p>Ввиду существенности сумм результатов исследований и разработок в бухгалтерском балансе Компании, мы уделили внимание вопросу их оценки. Данный вопрос является ключевым при проведении аудита поскольку исследования и разработки связаны с фактором неопределенности, в то время как РСБУ не содержит четких указаний по отражению таких затрат.</p>	<p>Наши аудиторские процедуры включали:</p> <ul style="list-style-type: none">• Анализ обоснованности критериев, использованных руководством Компании при принятии решения о капитализации затрат на исследования и разработки.• Анализ планов Компании относительно исследований и разработок, стадий разработки, ожидаемых сроков окончания исследований.• Анализ условий контрактов с субподрядными организациями, вовлеченными в исследования и разработки, в частности, сроков и этапов работ, предусмотренных данными контрактами.• Анализ условий контрактов с заказчиками исследований и разработок, в частности, сроков и этапов работ, предусмотренных данными контрактами, а также условий регулирующих права на результаты исследований и разработок.• Анализ прогноза расходов и доходов Компании и результата ее деятельности на период 5 лет с точки зрения наличия

	<p>финансовых ресурсов для финансирования работ по завершению исследований и разработок.</p> <ul style="list-style-type: none">• Анализ допущений и методики расчета, использованных руководством Компании при подготовке прогноза на 5 лет.
--	--

Оценка стоимости авансов выданных в связи с исследованиями и разработками

См. пояснение № 11 к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах.

Ключевой вопрос аудита	Аудиторские процедуры в отношении ключевого вопроса аудита
<p>По состоянию на 31 декабря 2017 года Компания имеет существенные авансы в сумме 345 740 тыс. рублей, выданные более 3 лет назад в связи с исследованиями и разработками.</p> <p>В соответствии с правилами оценки статей бухгалтерской отчетности, установленными «Положением по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» № 34н, организация создает резерв сомнительных долгов в случае признания дебиторской задолженности сомнительной.</p>	<p>Наши аудиторские процедуры включали:</p> <ul style="list-style-type: none">• Получение от контрагентов подтверждения сумм полученных ими авансов и сроков завершения исследований и разработок, по которым были выданы авансы.• Анализ документов, подтверждающих фактическое проведение исследований и разработок и предварительных итогов данных исследований, в том числе с использованием публичной информации.

Прочие сведения

Аудит бухгалтерской отчетности Компании за 2016 и 2015 годы был проведен другим аудитором, чьи заключения от 30 марта 2017 года и 31 марта 2016 года содержали немодифицированное мнение о тех отчетностях.

Прочая информация

Руководство несет ответственность за прочую информацию. Прочая информация включает информацию, содержащуюся в ежеквартальном отчете, но не включает бухгалтерскую отчетность и наше аудиторское заключение о ней. Ежеквартальный



ПАО «Фармсинтез»

Аудиторское заключение независимых аудиторов

Страница 6

отчет, предположительно, будет нам предоставлен после даты настоящего аудиторского заключения.

Наше мнение о бухгалтерской отчетности не распространяется на прочую информацию, и мы не будем предоставлять вывода с обеспечением уверенности в какой-либо форме в отношении данной информации.

В связи с проведением нами аудита бухгалтерской отчетности наша обязанность заключается в ознакомлении с прочей информацией и рассмотрении при этом вопроса, имеются ли существенные несоответствия между прочей информацией и бухгалтерской отчетностью или нашими знаниями, полученными в ходе аудита, и не содержит ли прочая информация иных возможных существенных искажений.

Ответственность руководства и лиц, отвечающих за корпоративное управление, за бухгалтерскую отчетность

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление указанной бухгалтерской отчетности в соответствии с РСБУ и за систему внутреннего контроля, которую руководство считает необходимой для подготовки бухгалтерской отчетности, не содержащей существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок.

При подготовке бухгалтерской отчетности руководство несет ответственность за оценку способности Компании продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать Компанию, прекратить ее деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Лица, отвечающие за корпоративное управление, несут ответственность за надзор за подготовкой бухгалтерской отчетности Компании.

Ответственность аудиторов за аудит бухгалтерской отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что бухгалтерская отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в выпуске аудиторского заключения, содержащего наше мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с Международными стандартами аудита, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой бухгалтерской отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с Международными стандартами аудита, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

- выявляем и оцениваем риски существенного искажения бухгалтерской отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем

и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибки, так как недобросовестные действия могут включать говор, подлог, умышленный пропуск, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;

- получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения мнения об эффективности системы внутреннего контроля Компании;
- оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики и обоснованность бухгалтерских оценок и соответствующего раскрытия информации, подготовленного руководством;
- делаем вывод о правомерности применения руководством допущения о непрерывности деятельности, а на основании полученных аудиторских доказательств – вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности Компании продолжать непрерывно свою деятельность. Если мы приходим к выводу о наличии существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в нашем аудиторском заключении к соответствующему раскрытию информации в бухгалтерской отчетности или, если такое раскрытие информации является ненадлежащим, модифицировать наше мнение. Наши выводы основаны на аудиторских доказательствах, полученных до даты нашего аудиторского заключения. Однако будущие события или условия могут привести к тому, что Компания утратит способность продолжать непрерывно свою деятельность;
- проводим оценку представления бухгалтерской отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли бухгалтерская отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с лицами, отвечающими за корпоративное управление, доводя до их сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, которые мы выявляем в процессе аудита.

Мы также предоставляем лицам, отвечающим за корпоративное управление, заявление о том, что мы соблюдали все соответствующие этические требования в отношении независимости и информировали этих лиц обо всех взаимоотношениях и прочих вопросах, которые можно обоснованно считать оказывающими влияние на независимость аудиторов, а в необходимых случаях – о соответствующих мерах предосторожности.

Из тех вопросов, которые мы довели до сведения лиц, отвечающих за корпоративное управление, мы определяем вопросы, которые были наиболее значимыми для аудита бухгалтерской отчетности за текущий период и, следовательно, являются ключевыми вопросами аудита. Мы описываем эти вопросы в нашем аудиторском



ПАО «Фармсинтез»
Аудиторское заключение независимых аудиторов
Страница 8

заключении, кроме случаев, когда публичное раскрытие информации об этих вопросах запрещено законом или нормативным актом или когда в крайне редких случаях мы приходим к выводу о том, что информация о каком-либо вопросе не должна быть сообщена в нашем заключении, так как можно обоснованно предположить, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят общественно значимую пользу от ее сообщения.

Руководитель задания, по результатам которого выпущено настоящее аудиторское заключение независимых аудиторов:

Албу С.А.



—